
                                                                                                                                   

 
PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

ASSOCIATION DE SAUVEGARDE DE LA SYNAGOGUE DE TOUL 

26 février 2026 – Salle des adjudications – 20h30 

 

Nombre de présents : 44 

Nombre de pouvoirs : 26 

 

 

RAPPORT MORAL 

L’énergie du conseil d'administration de l'association s’est concentrée cette année sur les demandes 

de subventions pour financer l'avant projet (APS et APD) à réaliser par l'architecte Grégoire André 

et affiché à  76610 € TTC  

Pour ce faire, trois dossiers ont été déposée cet été auprès de :  

-la Fondation du Patrimoine (30 000 euros promis) 

-la Fondation du Patrimoine Juif de France (22 500 euros versés) 

-la Fondation pour la mémoire de la Shoah. (réponse attendue d’ici quelques semaines) 

-Puis en octobre une demande auprès de la Drac.  

L'association par ailleurs a su maintenir les effectifs des adhérents à près de 190 personnes. 

On peut dire que notre association est désormais connue, mais aussi reconnue comme partie 

prenante du paysage culturel toulois. 

 En conclusion de ce rapport moral,  le Président adresse les remerciements très sincères de 

l'association à la ville de Toul et plus particulièrement à Mr le maire Alde Harmand , aux services 

techniques et plus particulièrement à David Melin, à notre Président d'honneur Dominique Jarrassé, 

à Mr Lefevre  président du consistoire régional et trésorier du consistoire national, à Mr Alain Cerf , 

délégué pour le patrimoine juif à la fondation du patrimoine, à Mr  Schaming , délégué « Lorraine » 

de cette même fondation , qui ont appuyé nos demandes de subsides auprès des différentes 

fondations. 

Il remercie également les donateurs, entreprises, clubs services de Toul et particuliers qui nous ont 

fait confiance et ont apporté leur contribution.   

 

 

 

RAPPORT D’ACTIVITES    

Le Conseil d’Administration s’est réuni en séance plénière les 25 février et 24 septembre, et en 

bureau les 28 janvier, 25 avril, 30 avril, 3 juin et 16 juin. 

 

Comme les années précédentes, l’année 2026 a été riche en activités de toutes sortes.  

 

 

1) En lien avec la recherche de financement, et dans le souci de faire connaitre notre association, 

nous avons organisé plusieurs manifestations publiques : 

23 juin : concert donné par le quatuor Stanislas au profit de la restauration de la synagogue. Public 

de 130 personnes environ.  

 

3 octobre : concert piano -violon et piano- alto avec Palhavi Mahidara et Aurélien Fort Pederzoli 

venus de Chicago et en tournée en Europe. Là encore un concert de très haut niveau donné 

gracieusement par les musiciens  devant un public de plus de 130 personnes.  

20 novembre : conférence donnée par Philippe Hanus sur la « présence juive en Meurthe et Moselle 

et en Meuse depuis la Révolution Française ». 

 



 

2) Le soutien que nous recevons de la Ville de Toul s’est poursuivi.  

Le 17 janvier, lors de la célébration des vœux à l’Arsenal, le Maire a remis à notre association la 

médaille d’or de la ville. 

 Pour la deuxième année consécutive, nous avons été bénéficiaires, dans sa totalité, de la recette 

d’un concert du festival Bach (concert de guitare donné par Raphaël Feuillâtre) 

Le chèque correspondant nous été remis officiellement en mairie le 24 novembre.. 

 

 

3) Nous avons participé à un certain nombre d’événements publics. 

- Le 27 avril : Journée de commémoration des 80 ans de la libération du camp d’internement 

d’Ecrouves. 

-Les 28 et 29 mars : stand aux Journée Régionales d’Histoire organisées à l’abbaye des Prémontrés 

de Pont à Mousson.  

-Les 21 et 22 juin : Journées du Livre dans le cloître de la cathédrale. 

Le 5 septembre : Forum des associations. 

 

 

4) Actions menées pour mieux faire connaître le judaïsme. 

-Le 5 mars, Visite de la synagogue de Nancy, qui a été assurée par Madame Lefevre. 

-Les 20 et 21 septembre : Journées Européennes du Patrimoine. Plus de 200 personnes  

-Réalisation d’une plaquette sur l’histoire de la communauté juive de Toul. 

 

                                                                                                                                      

 

RAPPORT FINANCIER  

L’exercice 2025 est clôturé avec un résultat positif de 31 604 euros. L’essentiel des recettes se 

répartit entre les cotisations et dons (13 313 €) et les subventions (32 845 €) 

Les honoraires d’architecte (solde de l’étude diagnostic) constituent le plus gros poste de dépenses.  

 

Au 31/12/2025 le solde de trésorerie est de 43 079 €.  

 

 

 

 

PERSPECTIVES 2026 

- Réalisation de l'avant projet et paiement des honoraires de celui-ci. Dépôt de la demande de 

permis de construire. C'est chose faite depuis le 11 de ce mois. 

 - Sollicitation de la Région, de la DRAC, de la fondation du Patrimoine juif, de la fondation du 

Patrimoine en vue du financement de la première phase de travaux. 

 

Activités prévues : 

  *   Un concert de l 'ensemble «  Alérions » le 6 mai 

  *   Une conférence de Madame Hildesheimer, conservatrice en chef du patrimoine aux archives 

nationales   sur l'Abbé Grégoire à l'automne 

   * la visite de la synagogue de Verdun. 

   * Participation aux Journées du Livre et aux Journées du Patrimoine 

   *Au mois de septembre, un des concerts du festival Bach sera dédié à notre  association.  

 

 

 

Les trois rapports sont adoptés à l’unanimité. 



 

NOMINATION D’UN VERIFICATEUR AUX COMPTES 

Maître Person est proposé pour cette fonction. Cette candidature est adoptée à l’unanimité 

 

 

ELECTIONS AU CONSEIL D’ADMINISTRATION 

Sont arrivés en fin de mandat : Mrs Michel Brunner, Sylvain Dehaye, Philippe Hanus, Jean-Pol 

Marx. Tous renouvellent leur candidature. 

Nouvelle candidature : Mila Despres. 

Le vote est effectué globalement et à main levée. Les 5 personnes sont élues à l’unanimité. 

 

 

INTERVENTIONS DU PUBLIC 

Mr Emilien Martin-Triffandier, conseiller municipal et conseiller départemental, souligne le 

dynamisme et la pérennité des associations locales investies pour la préservation du Patrimoine, et 

ce en dépit des difficultés rencontrées.  

Mr Dominique Potier, député, fait remarquer qu’au-delà de sa dimension culturelle, l’association est 

également porteuse d’un combat républicain et humaniste dont le caractère essentiel est accru par la 

situation internationale actuelle. 

Mr le Sous-Préfet abonde dans ce sens en insistant sur la vocation spécifique de l’association en 

matière de lutte contre l’antisémitisme et toute forme d’exclusion. 

 

 

 

La séance est levée à 21 heures 30 et s’achève par un verre de l’amitié. 

 

 

 

 

Le Président    La Secrétaire    Le Trésorier 

Philippe HANUS   Geneviève FRANCOIS  Jean de SPENGLER 

                       

   

 

 


